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Correction de l’interrogation de révision 05
équation différentielles II et calculs dans R

1. (a) Caractériser avec la valeur absolue le fait qu’une partie soit bornée.
Solution. Soit A ∈ P (R). On a l’équivalence suivante :

A est bornée ⇔ ∃M ∈ R, ∀x ∈ A, |x| ⩽ M.

(b) Traduire le fait que Q ou R \ Q est dense dans R.
Solution. L’ensemble Q est dense dans R :

∀ (x, y) ∈ R2, x < y, ∃r ∈ Q, x < r < y.

De même l’ensemble R \ Q est dense dans R :

∀ (x, y) ∈ R2, x < y, ∃α ∈ R \ Q, x < α < y.

2. Déterminer les solutions de l’équation (P) suivante d’inconnue y une fonction deux fois dérivable sur R :

(P)
®

∀t ∈ R, y′′(t) + y′(t) + y(t) = 0 (E0)
y(0) = 0 et y′(0) = 1

2 .

Solution. Soit (Ec) l’équation caractéristique associée à (E0). On a (Ec) : r2 + r + 1 = 0. On sait que les
solutions de (Ec) sont les racines troisièmes de l’unité différentes de 1 i.e.

r1 = j = ei 2π
3 = −1

2 + i

√
3

2 et r2 = j2 = j = −1
2 + i

√
3

2 .

Donc l’ensemble des solutions de (E0) est donné par

S0 =
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R → R
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On a donc les équivalences suivantes :

y solution de (P)
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∃ (A, B) ∈ R2, ∀t ∈ R, y(t) =
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A = 0
B = 1√

3 .

Conclusion, on trouve bien une unique solution à notre problème de Cauchy (P), donnée par

y :
R → R
t 7→

√
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2 .

3. Résoudre dans R l’inéquation
√

x − 4 −
√

2x − 3 ⩽ 0.
Solution. Soit x ∈ R, on a x − 4 ⩾ 0 ⇔ x ⩾ 4 et 2x − 3 ⩾ 0 ⇔ x ⩾ 3

2 .
Soit x ∈ [4; +∞[. On a les équivalences suivantes :

√
x − 4 −

√
2x − 3 ⩽ 0 ⇔

√
x − 4 ⩽

√
2x − 3

⇔ x − 4 ⩽ 2x − 3 car x − 4 ⩾ 0 et 2x − 3 ⩾ 0
⇔ −1 ⩽ x.

Conclusion, l’ensemble solution est
S = [4; +∞[ .
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